Аналитическая справка о работе 

по программе «Разговор о правильном питании» МОАУ «СОШ № 17 г. Новотроицка» от 23 сентября 2018 г.
Справка составлена на основании –   изучения документации;  посещения классных часов, анализа работы учителей по программе «Разговор о правильном питании»

Понимание здорового образа жизни человека несёт в себе самый широкий контекст. Базовое понятие здесь – здоровье. 

Как сохранить и укрепить здоровье детей  в период интенсивного роста, серьезной перестройки функциональных систем организма условиях интенсивного обучения? Как помочь заболевшим детям справиться с недугом?    Известно, что нарушения питания в этом возрасте могут привести к серьезным нарушениям жизнедеятельности организма, в том числе и к расстройствам функции органов пищеварения, сердечно-сосудистой системы, высшей нервной деятельности. Поэтому вооружение школьников информацией о правильном питании является одним из ведущих условий их  гармоничного развития. 
    Доказано что дети, получающие правильное питание, реже болеют, а в случае возникновения заболеваний переносят их сравнительного легко. Воспитание у детей культуры питания - задача сложная

Тат как же   выработать у детей потребность питаться правильно?  Поэтому в нашей школе реализуется  программа «Разговор о правильном питании», так как она позволяет формировать у детей сознательное отношение к своему здоровью, осваивать навыки правильного питания, формировать представления о правилах этикета, пробуждать интерес к народным традициям. Опыт работы показал, что программа эффективна, актуальна, её создание вызвано временем, благодаря ей не только дети, но и взрослые сумели освоить основы здорового образа жизни.

 Таким образом,  программа «Разговор о правильном питании реализуется в нашей школе с 2005 года. 

   Цель программы «Разговор о правильном питании»: формирование у детей культуры питания, как составляющей здорового образа жизни.

Исходя из поставленной цели, мы сформулировали следующие задачи:

Образовательные :

· формирование и развитие представления детей и подростков о здоровье, как одной из важнейших человеческих ценностей, формирование готовности заботиться и укреплять собственное здоровье;

· формирование и развитие у школьников знаний о правилах рационального питания, их роли в сохранении и укреплении здоровья, а также готовности соблюдать эти правила;

· освоение детьми и подростками практических навыков рационального питания;

· формирование представления о социокультурных аспектах питания, как составляющей общей культуры человека.

Воспитательные :

· информирование детей и подростков о народных традициях, связанных с питанием и здоровьем, расширение знаний об истории и традициях своего народа и традициях других народов;

· развитие творческих способностей и кругозора у детей и подростков, их интересов и познавательной деятельности;

· развитие коммуникативных навыков у детей и подростков, умения эффективно взаимодействовать со сверстниками и взрослыми в процессе решения проблемы;

· просвещение родителей в вопросах организации рационального питания детей и подростков

Содержание программы «Разговор о правильном питании» отвечает следующим принципам:

· научная обоснованность и достоверность – содержание комплекта базируется на данных научных исследований в области питания детей и подростков.

· практическая целесообразность – содержание комплекта отражает наиболее актуальные проблемы, связанные с организацией питания детей и подростков.

· динамическое развитие и системность – содержание каждого из последующих модулей программы,  цели и задачи обучения определялись с учётом тех сведений, оценочных суждений и поведенческих навыков, которые были сформированы у детей и подростков в результате изучения предыдущих модулей. 

· вовлечённость в реализацию Программы родителей учащихся;

· культурологическая сообразность –в содержании программы отражены исторически сложившиеся традиции питания, являющиеся частью культуры народов России и других стран.

· возрастная адекватность –соответствие используемых форм и методов обучения возрастным, физиологическим и психологическим особенностям детей и подростков.

Тематика программы охватывает различные аспекты рационального питания:

· Разнообразие питания

· Гигиена питания

· Режим питания

· Рацион питания

· Культура питания

· Разнообразие питания

· Гигиена питания и приготовления пищи

· Рацион питания

В нашей школе программа «Разговор о правильном питании» реализуется в рамках внеклассной воспитательной  работы  через направление «Здоровому – всё здорово!»

 Целью направления «Здоровому – всё здорово!» является создание такой здоровьесберегающей среды, которая продуктивно работала бы на физическое, психическое и социальное здоровье ребёнка.

Задачи:

· Подготовить учащихся к самостоятельной жизни;

· Укреплять нравственное и физическое здоровье;

· Научить грамотно, ответственно и эффективно сохранять здоровье.

Принцип деятельности:

· Не навреди

· Ребёнок, ты – ценность

Реализация программы идёт через игровую деятельность, согласно маршрутному листу. 

   Согласно плану внутришкольного контроля  проверялась работа учителей начальных классов о реализации направления.


 В ходе проверки анализировалась  запланированная и проведённая работа по направлению ресурсного центра «Здоровому – всё здорово!».  Проверялись воспитательные планы работы  на наличие планирования по направлению, соответствие мероприятий составленному плану.

Было выяснено, что все педагоги начальной школы запланировали мероприятия в плане воспитательной работы, мероприятия поводятся с периодичностью два раза в месяц. С целью отчётности  учителями начальной школы создаются  папки с материалами  по направлению.


При посещении мероприятий  выяснилось, что педагогами осуществляется формирование и развитие у школьников знаний о правилах рационального питания, их роли в сохранении и укреплении здоровья. Так в 3а и 3б классах учителями совместно проводилось мероприятие «Витаминная страна». В начале праздника состоялось открытие выставки поделок «Супер – овощ, супер – фрукт». На выставке были представлены семейные поделки из овощей и фруктов. Далее была проведена экскурсия по выставке. В ходе праздника дети читали стихи, загадывали загадки об овощах и фруктах, их пользе для человека. Совместно с родителями был организован «Витаминный фуршет». Прописная истина, что молочные продукты содержат кальций, способствующий созданию скелета человека. Детям он просто необходим для роста. Как убедить ребёнка употреблять в пищу молочные изделия? Это и было красной нитью в мероприятии 5а. Дети с удовольствием занимались исследовательской работой, узнавали новое, применяли свои знания на практике. 
Информирование детей о народных традициях, связанных с питанием проводится  учителем технологии. Так игра «Из чего варят каши и как сделать кашу вкусной?» позволила детям погрузиться в историю, узнать рецепты приготовления каш, которые варили в старину. А также провести исследования о пользе каш для человека. Организационные формы интегрированных уроков различны: это урок-встреча «Все профессии важны», урок-сказка «Волшебная страна здоровья», урок-практикум «Из чего состоит наша пища», урок-блиц-турнир «Витаминный стол», урок-практикум «Из чего варят каши и как сделать кашу вкусной», урок-исследование «Где и как готовят пищу». Дети младшего школьного возраста очень любят играть. На игровых технологиях построены многие занятия по программе «Разговор о правильном питании». Занятие – игра, по теме: «Самые полезные продукты» создаёт условие для формирования понятий: питание, пища, правил разумного питания, гигиены питания. А также развивает валеолгические навыки детей, учит заботиться о своём здоровье, развивает творческое воображение, речь, внимание.
Проведённый  практикум «Из чего состоит наша пища?» позволил обобщить знания детей о составе пищи, выявить, в каких продуктах содержится большое количество белков, жиров, углеводов и витаминов, определить полезные продукты для ребёнка. Освоение детьми практических навыков рационального питания осуществляет на своих мероприятиях. Проведённая её адаптированная игра «Последний герой» закрепила знания детей о законах здорового питания, убедила их в необходимости и важности соблюдения режима питания, учила выбирать самые полезные продукты для здорового, рационального питания. 

Формирование навыков здорового образа жизни, соблюдение правил личной гигиены у детей осуществлялось  в театрализованном представлении, проведённом в 5б. На праздник к детям приходили отрицательные герои с вредными привычками, стараясь сделать детей своими друзьями. Но на помощь приходит Доктор Айболит, объясняет, какие последствия несёт такая «дружба», вместе с детьми выясняют, как полезно, интересно заниматься спортом, вести здоровый образ жизни. Дети данного класса сочинили сказку по теме здорового питания, самостоятельно проиллюстрировали. Постановка сказки проходила совместно с родителями. 

На основании вышеизложенного, реализацию работы по направлению считать удовлетворительной.
