Уважаемые родители!
В феврале школа начинает прием заявлений в 1-й класс. В какой очередности принимаются дети: 
1. Первыми принимайте детей с правом на внеочередное зачисление. 

Правом на внеочередное зачисление обладают дети прокуроров, судей, сотрудников Следственного комитета. 

2. Вторыми – детей с правом на первоочередное зачисление. 

Правом на первоочередное зачисление обладают дети военнослужащих, сотрудников полиции и граждан, которые перечислены в части 6 статьи 46 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ; сотрудников органов внутренних дел – несотрудников полиции, сотрудников органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы госпожнадзора, таможенных органов и граждан, которые перечислены в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30.12.2012 № 283-ФЗ. 

3. Когда приняли детей с правом на внеочередное и первоочередное зачисление, принимаются те, которые проживают на территории, закрепленной за школой. 

4. Последними принимайте остальных детей.
В первый класс принимаются дети, достигшие к 1 сентября учебного года возраста не менее 6 лет 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста 8 лет. На 2019-2020 учебный год начинается прием заявлений в 1 класс с февраля 2019 по 31.08.2019. В 2019-2020 учебном году первые классы будут обучаться УМК «Школа России».

В 2019 ГОДУ ПЛАНИРУЕТСЯ ОСУЩЕСТВИТЬ НАБОР ГРАЖДАН В ТРИ ПЕРВЫХ КЛАССА В КОЛИЧЕСТВЕ – 75 ЧЕЛОВЕК.

Принято заявлений на 13.02.2019 - 120
Вакансий - 75
Прием заявлений о зачислении в первый класс:
- для закрепленных лиц с февраля 2019 года до 30 июня 2019 года;

- для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс будет осуществляться с 01 июля 2019 года до момента заполнения свободных мест. (Примечание: При наличии свободных мест прием детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, МОАУ «СОШ № 17 г. Новотроицка» может начинать до 1 августа сразу после окончания приема в 1 класс всех детей, зарегистрированных на закрепленной территории.).

В МОАУ «СОШ № 17 г. Новотроицка» принимаются все граждане, подлежащие обучению, которые проживают по микрорайону, закрепленному за образовательным учреждением:

	Муниципальное общеобразовательное автономное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 17 города Новотроицка Оренбургской области»
	ул. Комарова 16-20, 16а;

ул. Пушкина 40-58 четные, 62-66 четные, 44а, 44б, 46а, 48а, 47-57 нечетные (жилые дома), 59, 64а, 66а;

ул. Железнодорожная 57-89, 57а, 59а, 61а, 65а, 83а;

жилые дома, расположенные по пер. Химиков;

ул. Родимцева 1а, 2, 3, 4, 5;

пл. Ленина, 3


Не проживающим на данной территории может быть отказано в приеме только по причине отсутствия свободных мест в учреждении, т.е. при наполненности всех классов параллели не менее 25 обучающихся. В 2019-2020 учебном году планируется набор 3 классов не менее 25 человек в каждом классе.



График приема заявлений и документов:
Еженедельно по четвергам с 15.00 до 16.00

По всем вопросам приема обращаться по телефону: 67-80-16 (директор Бахтиярова Лилия Сергеевна), 67-83-57 (завуч начальных классов Ильина Оксана Петровна)


Приём детей в первый класс МОАУ МОАУ «СОШ № 17 г. Новотроицка» проводится по предоставлению следующих документов:
· заявление родителей (законных представителей);

· оригинал и ксерокопия свидетельства о рождении ребенка;

· оригинал и ксерокопия паспорта родителей;

· свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства.

*Родители (законные представители) обучающихся, зарегистрированных по месту жительства или по месту пребывания, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), а также оригинал свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания на закрепленной территории.

*Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Родителям (законные представители) детей, не достигших к 1 сентября учебного года возраста шести лет и шести месяцев, и детей, достигших возраста более восьми лет, необходимо обратиться за согласием (разрешением) на прием в первый класс общеобразовательной организации на обучение по образовательным программам начального общего образования в Муниципальное автономное учреждение муниципального образования город Новотроицк "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг" http://novo-mfc.ru/
В новом учебном году будут набирать первый класс учителя первой и высшей категории. Все педагоги начальных классов имеют высшее педагогическое образование.

Стаж работы в данном учреждении более 5 лет. Учителя начальной школы характеризуются максимальным уровнем развития компетентности в области личностных качеств, они способны к дифференцированному и индивидуализированному восприятию внутреннего мира учащихся; к тому, чтобы занимать по отношению к ним гуманистическую позицию в ходе образовательного процесса. Педагоги обладают широкой общей культурой и развитыми навыками самоорганизации своей профессиональной деятельности. 
Все это позволяет им реализовывать педагогическую деятельность на уровне профессионального мастерства.



Нормативные документы
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 22 января 2014 г. №32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (pdf, 361KB)

Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16 апреля 2015 г. № 01-50-174/07-1968 «О приеме на обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья» (pdf, 626KB)

Постановление АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  ГОРОД НОВОТРОИЦК ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ от 28.04.2016 г. Новотроицк №  736-п «О закреплении муниципальных общеобразовательных организаций муниципального образования город Новотроицк за жилыми домами муниципального образования город Новотроицк по учету детей» 
 http://novotroitsk.orb.ru/zakonodatelstvo/postanovleniya-i-rasporyazheniya-administratsii-/postanovleniya-i-rasporyazheniya-administratsii-za-2016-god.php 
