Анализ ВПР по русскому языку во 2-х классах 12.10.17. 
На основании распоряжения Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) №05-419 от 12.09.2017 «О проведении Всероссийских проверочных работ во 2 и 5 классах в начале учебного года», приказа Минобрнауки № 69от 27.01.2017 г. «О проведении мониторинга качества образования», Порядка проведения ВПР в 2017 году проводилась проверочная работа для обучающихся 2 классов по русскому языку.

Всероссийская проверочная работа (ВПР) по русскому языку проводится в целях мониторинга качества подготовки обучающихся 2 классов. Мониторинг направлен на обеспечение эффективной реализации государственного образовательного стандарта начального общего образования.

Задания диагностической работы направлены на выявление уровня владения обучающимися базовыми предметными правописными и учебно-языковыми фонетическими и синтаксическими умениями, а также универсальными учебными действиями. Работала состояла из 7 заданий. Всего выполняло работу 83 учащихся второго класса. 


Задание 1 безошибочно выполнили – 54 учащихся (65%), не справились с заданием – 3 учащихся  (3%); 73 учащихся умеют безошибочно списывать текст, грамотно применять правила правописания.  


Задание 2 безошибочно выполнили – 57 учащихся (69%), не справились с заданием – 8 учащихся (10%); 20 (24%) учащихся допускают ошибки при списывании текста. 
Задание 3 безошибочно выполнили – 41 учащийся (49%), не справились с заданием (не умеют охарактеризовывать звуки русского языка) – 15 человек (18%).
Задание 4 безошибочно выполнили – 48 человек (58%), не справились с заданием (не умеют характеризовать звуки по твердости – мягкости) – 11 человек (13%).

Задание 5 безошибочно выполнили – 42 человека (50%), не справились с заданием (не знают правила переноса слогов) – 12 человек (14%).
Задание 6 безошибочно выполнили – 39 человек (47%), не справились с заданием  - 9 человек (11%).

Задание 7 безошибочно выполнили – 55 человек (66%), не справились с заданием (не умеют самостоятельно составлять предложения) – 28 человек (33%).
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Для отработки навыков, в которых были допущены ошибки будет сделано следующее:

-продолжить работу над орфографической зоркостью;
-учить применять теоретические знания в практической деятельности;
-усилить работу над фонетическим разбором слова;
- обратить внимание на развитие речи детей;
- усилить коррекционную работу со слабоуспевающими детьми;

-ежеурочно проводить работу над ошибками каллиграфические минутки;

-внести в работу дополнительные задание со словами для переноса, разделения слов на слоги и слова для расставления в алфавитном порядке.

Вывод: в результате проведенной ВПР во 2 классе выявлено: уровень владения обучающимися базовыми предметными правописными и учебно-языковыми фонетическими и синтаксическими умениями, а также универсальными учебными действиями сформирован на достаточном уровне.

