Информация об организации дистанционного обучения в
Муниципальном общеобразовательном автономном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №17 г.Новотроицка»
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Дистанционное образование – образование, получаемое и предоставляемое посредством дистанционных образовательных технологий, то есть образовательных технологий, реализуемых в основном с применением информационных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника.
 На основании федеральной целевой программы «Информатизация системы образования»,  приказа Министерства образования и науки РФ от 26.08.2003г №3387, приказа №137 "Об использовании дистанционных образовательных технологий", концепции "Создание и развитие единой системы дистанционного образования в России" в школе  разработано положение и организовано дистанционное обучение учащихся. 
Материально-техническая база школы  позволяет проводить дистанционные занятия. В школе оборудован кабинет дистанционного обучения, который оснащен: ноутбуком, веб-камерой, проектором, телевизором.
Основная цель, которая была поставлена перед нашем учреждением - это трансляция уроков в малокомплектной школе, где не все предметы ведут специалисты. Так изучив проблемы школы №4 с. Хабарное, было выявлено, что уроки географии ведет условный специалист. Совместно с администрацией МОБУ «СОШ №4»  составлено расписание дистанционных уроков.
Расписание дистанционных занятий 

· Мотова В.М. - Математика, дополнительные  главы  - 10 класс, четверг 12.30-13.10 ч.  Практическое занятие;

· Мотова В.М. – Математика, подготовка к ЕГЭ  - 11 класс, вторник 10.50-11.30 ч.  Практическое занятие;

· Калько И.А. - Русский язык, подготовка к ЕГЭ – 11 класс, пятница 8.50-9.30 ч. Практическое занятие;

· Козырева М.В., Якименко В.В. - Обществознание, подготовка к ЕГЭ – 11 класс, четверг 11.40-12.20 ч. Практическое занятие;

· Костерина О.В. - Биология, подготовка к ЕГЭ – 11 класс, понедельник 9.50-10.30 ч. Практическое занятие

· Юлашева Э.Я. – География, подготовка к ЕГЭ – 11 класс, четверг 8.00-12.00 ч. Практическое занятие
Для выпускников 9, 11 классов учителями нашей школы, подготовивших учащихся, сдавших ЕГЭ с результатом 100 баллов, проводятся дистанционные практические занятия по подготовке к итоговой аттестации по математике, русскому языку и обществознанию. 
В режиме онлайн были проведены уроки географии в 10 классе по теме «Горно-добывающая промышленность, чёрная и цветная металлургия» (учитель - Юлашева Эльвира Ядкаровна 1 категория); обществознания в 11 классе по теме «Подготовка части В ЕГЭ. Профилактика проблемных тем» (учитель - Козырева Марина Владимировна высшая категория);  немецкого языка в  9 классе «Твоё свободное время» (Годяцкая Анна Петровна 1 категория); математики, русского языка, окружающего мира в 3 классе (Пасечник Наталья Владимировна высшая категория).
Дистанционное обучение дает возможность:

· проводить обучение большого количества человек;

· повысить качество обучения за счет применения современных средств;

· создать единую образовательную среду;

· взаимодействия с учащимися в период их болезни;

· дополнительного закрепления учащимися материала, изученного на уроках;

· получения учащимися дополнительного образования по учебным предметам в процессе изучения профильных курсов, дополнительного материала по изучаемым темам (за пределами школьных учебников)
Трансляция пробных уроков прошла не совсем удачно из-за низкой скорости Интернета.
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