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Введение.

Системной проблемой Оренбургской области, как одной из самых многонациональных областей страны, ввиду её географического положения, является бережное отношение к национальным, религиозным традициям малых народов.

Укрупнение городов, переселение людей разных национальностей в разные страны в современном обществе с одной стороны обладает большим позитивным потенциалом, заключающемся в провозглашении единства человечества, рассмотрении всей планеты в качестве общего дома землян. Но с другой стороны, у людей есть стремление сохранить былую идентичность. Это побуждает к возведению заслонов на пути глобализации, лишающей народ, как подчеркивают ее противники, условий привычной самоидентификации и сохранения самобытности. Формирование космополитического мироощущения вызвано нивелировкой национально окрашенных ценностей и усвоением индивидом ценностей разных локальных культур. Если изначально понятие "космополит" характеризовали через нехватку или отсутствие: отсутствие идеи патриотизма, национальной принадлежности, чувства родины, - то мы, в Оренбуржье,  предлагаем определять понятие "космополит" исходя из наличия и полноты. Это - совмещение ценностей разных культур, национальных традиций, разнообразных региональных пространств. Тем самым, человек, по нашим понятиям, предстает как субъект, объединяющий в своем мироощущении множество человеческих измерений и тем самым способный понять индивидуальное своеобразие тех, кто предпочел сохранить свою национальную или иную традиционную самобытность.

В связи с обострением во всём мире национальной проблемы, в последнее время стал часто подниматься вопрос о коренных народах Оренбуржья. Актуальность темы настоящего исследования определяется в первую очередь ее недостаточной изученностью, слабым использованием 
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положительного опыта передовых районов на всей  территории области, сложной политической обстановкой на рубежах нашей страны.
Актуальность темы и выявленные противоречия позволяют сформулировать проблему  исследования:  изучение опыта сохранения  национальных традиций казахов, татар, башкир в Оренбуржье 
Цель: Обосновать и передать ребятам ДОО положительный опыт Оренбуржья в сохранении традиций  татар, башкир, казахов.
Объект исследования: деятельность властей, энтузиастов Оренбуржья по сохранению традиций татар, башкир, казахов.
Предмет исследования:  положительный опыт Оренбуржья
Гипотеза: Добрая воля, целенаправленная работа властей и энтузиастов  Оренбуржья по сохранению традиций татар, башкир, казахов приведут к национальной стабильности в области. 
Задачи: 
1) Проанализировать современную литературу по проблеме многонационального состава населения

2) Проанализировать современную литературу по проблеме сохранения традиций казахов, татар, башкир в области

3) Обобщить положительный опыт работы по сохранению национальных культур Оренбуржья
4) Познакомить ребят ДОО с результатами исследования на классных часах.
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Методы исследования: теоретический анализ литературы по теме исследования, опрос, анкетирование, наблюдение, обобщение.
База исследования  - МОАУ СОШ № 17 г. Новотроицка
Ожидаемые результаты для нашей детской организации после знакомства на классных часах: 
1.Улучшится отношение ребят к национальным традициям других народов; 
2. Ребята усвоят базовые понятия народных обычаев, получат первый опыт деятельности в изучении народных традиций.
3. Ребята будут критически относиться к негативным явлениям, которые возникают между людьми на национальной почве. Получат ценностно-смысловые установки (милосердие, доброта, сострадание), отражающие индивидуально-личностные позиции, личностные качества. Получат понимание как татарской, башкиркой, казахской идентичностей, так и российской  гражданской идентичности.   
4.Удастся привлечь внимание общественности и СМИ к проблемам важности сохранения национальных традиций татар, башкир, казахов. 

5.Будет продемонстрирована  социальная активность участников ДОО, которые помогали в исследовании.
6.Будет создан банк данных форм сохранения народных традиций.
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Исследовательская часть 
Глава 1. Теоретическое обоснование
1.1.История заселения Оренбуржья
Существенное  влияние  на  зарождение  и  развитие  культуры  Оренбуржья  оказали  заселение  обширных  пространств  в  ходе  колонизации,  появление  городов-крепостей,  сельских  населенных  пунктов,  развитие  промышленности,  промыслов  и  ремёсел,  внутренней  и  внешней  торговли,  контакты  между  людьми  различных  национальностей,  мощные  социальные  потрясения  в  период  восстания  под  предводительством  Е.И.  Пугачёва .  Здесь  возникла  зона  непосредственного  контакта  традиций  и  особенностей  Востока  и  Запада.  В  ходе  «диалога»  культур  элементы  европейской  и  азиатской  культуры  тесно  переплелись,  взаимно  обогатились,  и  это  придало  ей  неповторимый  колорит  и  самобытность.

Успешная  деятельность  Оренбургской  экспедиции  в  1734—1744  гг.,  которую  возглавляли  учёные  И.К.  Кирилов,  В.Н.  Татищев,  В.А.  Урусов  и  И.И.  Неплюев,  способствовала  тому,  что  появилась  возможность  интенсивного  заселения  тогда  ещё  малолюдного  Оренбургского  края.  Это  было  связано  с  расширением  юго-восточных  границ  русского  государства,  которые  нужно  было  защищать. 
Уникальность  Оренбуржья  заключается  в  полинациональности  и  поликонфессиональности.  По своему национальному составу Южный Урал  таков:  на его территории сосредоточены большие группы славян, тюрко-язычных народов, финно-угров, а также представителей романской языковой семьи. Оренбургскую область в этническом плане можно представить как огромное лоскутное одеяло, в котором каждый лоскут, отличный от другого по размеру, форме, цвету, символизирует собой представителей той или иной нации. Основываясь на обширном архивном материале, оренбургский профессор Ю.С. Зобов пришел к следующему выводу : "Трудно выделить, какой из народов можно назвать коренным в крае. В известном смысле все они - пришлые, появившиеся и проживающие с того или иного времени". 
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Немногие  из  переселенцев имели  достаточный  капитал,  чтобы  заниматься  крупной  торговлей,  поэтому  основным  занятием  населения  в  то  время  можно  считать  хлебопашество.  

По переписи 1897 г. на территории Оренбургской губернии уже проживало 1600145 человек, в том числе русских - 1125040 (или 70,4%), башкир - 254581 (15,9%), татар - 92926 (5,8%) и т.д. Таким образом, на долю нерусских народов и народностей приходилось примерно 30 % общей численности населения губернии. По мнению историка Ю.П. Злобина, "заселение и хозяйственное освоение обширного края крестьянами разных национальностей, с одной стороны, соседство с районами традиционного проживания башкир, татар, казахов, с другой, наложило своеобразный отпечаток на национальный состав населения Оренбургской губернии в конце XIX века".. 
1.2.Опыт Оренбуржья по сохранению традиций казахов

Екатерина II, изучая взаимоотношения русских и казахов, настаивала на открытии мечетей в приграничных с казахами районах. В 1785 году начала действовать мечеть в Оренбурге. Иван Иванович Евфимовский-Мировицкий, редактор газеты "Оренбургский листок" способствовал изданию в Оренбурге первой книги на казахском языке - "Киргизская хрестоматия" Ибрая Алтынсарина.  Большой интерес к казахам, их языку и культуре проявлял Владимир Иванович Даль, который свободно говорил по-казахски. "Он изучал степь со страстностью историка, филолога, фольклориста, этнографа, археолога, юриста, ботаника, врача и, конечно же, писателя", - пишет М.Чванов. Кочевники называли его между собой Справедливым. Он разрешал вековые споры, подчас предотвращал большие кровопролития. В XIX веке русские часто брали к себе на воспитание казахских мальчиков. С Оренбуржьем связана жизнь многих известных казахских деятелей в области науки и культуры. Четырехлетнюю казахскую учительскую школу в 
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Оренбурге окончил известный публицист и творец школы казахской художественной словесности Ахмет Байтурсунов. Результатом его научных изысканий стали казахская азбука, фонетика, синтаксис, этимология казахского языка, теория словесности и история культуры. Не имея почти никаких материальных средств, он в 1913 году основал первую казахскую газету "Казах". Почетное звание народных артистов Казахстана было присвоено жителю Оренбурга композитору Александру Викторовичу Затаевичу. Судьба  занесла его в Оренбург. Осенью 1920 года в оренбургском клубе им. Я.М.Свердлова состоялся концерт казахской музыки, где маэстро впервые ее услышал и навсегда полюбил. Он регулярно стал посещать оренбургский базар и беседовать с казахами. Писатель Н.И.Анов вспоминал: "И вот ходит по базару неизвестный высокий седоватый человек с небольшой бородкой, в светлой толстовке, внимательно приглядывается к приехавшим из аула казахам. Заводит разговор. Иногда достает нотную бумагу и карандаш. Окруженный казахами певец поет, на нотной бумаге появляются значки. Изумленные казахи переглядываются: - Скажи, как тебя зовут? - Александр Викторович. -Кто ты? - Искатель жемчуга,-загадочно отвечает Затаевич и убирает в карман нотную бумагу". Ему напевали молодой инженер, будущий президент Казахстана Каныш Имантаевич Сатпаев, студент, будущий писатель Сабит Муканов, будущая общественная деятельница республики Сара Есова. Объемистый том "Тысяча песен казахского народа" ныне стал раритетом, однако бесценный труд А.В.Затаевича продолжает жить в творчестве, как профессиональных артистов, так и любителей казахской народной песни, в весомых научных трудах о казахской музыке и песне.
1.3.Опыт Оренбуржья по сохранению традиций татар
Среди  татар -  переселенцев  было  много  мастеров  по  изготовлению  украшений  из  драгоценных  металлов  и  камней.  Женщины-татарки  
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отличались  искусством  золотого  шитья  гладью,  многоцветной  вышивкой  тамбуром,  аппликациями  по  ткани;  активно  включились  в  развитие  пуховязального  промысла  в  Оренбурге. Ахмет  Хусаинов  вёл  торговлю  с  Германией  и  Англией.  Он  построил  в  1889  г.  крупнейшее  учебное  заведение  на  Южном  Урале  —  медресе  «Хусаинию»  [2,  с.  33—35].

Этнографическая  экспедиция  Российской  Академии  Наук,  организованная  под  руководством  известных  учёных  Палласа  в  1769  г.  и  Фалька  в  1774  г.,  проезжая  многие  губернии  России,  побывала  в  Оренбурге  и  Сеитовой  слободе.  Членами  экспедиции  была  отмечена  благоустроенность  посёлка,  где  каждый  дом  состоял  из  нескольких  белых  комнат,  обитатели  которых  отличались  аккуратностью,  чистоплотностью  и  чувством  вкуса.  Их  впечатлил  и  трезвый  образ  жизни  жителей,  неравнодушие  к  домашней  утвари.  Довольно  высоко  было  развито  просвещение  татар.  Высокой  начитанности  и  образованности  татарского  населения  способствовала  издательская  деятельность  «восточных»  типографий,  в  1910  г.  их  в  Оренбурге  насчитывалось  3  [1,  с.  13]. 
Весной 1907 года в Оренбурге организуется профессиональная театральная труппа под руководством Абдуллы Кариева. Впоследствии труппа преобразуется в зрелый творческий коллектив "Сайяр".

-В селе Новомусине Шарлыкского района в дореволюционные годы на 2300 жителей приходилось 6 мечетей. 

- В 1928 году в области выходила татарская газета "Учкун", тираж 2000. (Смычка. - 1928. - 12 мая).

- В годы Великой Отечественной войны татарский народ встал на защиту свободы и независимости. Героями Советского Союза стали Муса Джалиль, Шамиль Абдрашитов и многие другие.  Муса Джёлиль (Залилов) (1906 - 1944), поэт, является уроженцем села Мустафина Шарлыкского района. На 
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родине М.Джалиля и в Оренбурге были установлены памятники. Его имя носит с 1965 года улица в Оренбурге. Места, связанные с пребыванием поэта, есть в Орске и других населенных пунктах области.

- В 1935 году в области уже было 425 татарских школ. (Блокнот агитатора. - 1989. -№ 13-14. - С.18).

- Первая школа для татар в Акбулаке возникла в 1916 году.

В 1925 году постановлением исполнительного комитета Оренбургского городского Совета депутатов трудящихся было решено создать в городе татарскую драматическую труппу из профессиональных артистов. Эта дата считается годом основания татарского театра в Оренбурге. Его открытие состоялось в 1926 году в помещении бывшего кинотеатра "Чары".

- В годы Великой Отечественной войны в области работало два педагогических училища, готовивших учителей для татарских школ.

- За 1941-1945 годы татарский колхозно-совхозный театр показал зрителям Оренбургской области 1061 спектакль. 

- В послевоенные годы количество татарских школ в области равнялось 140 (на 1950-1951 учебный год). 
- В настоящее время в области работает свыше 70 школ с преподаванием татарского языка. В Оренбурге это школы № 7, 31, 35, 72, 75. Кадры учителей татарского языка готовят в Оренбургском государственном педагогическом институте, Оренбургском педагогическом училище № 3

- С 1989 года работает и Оренбургский областной татарский общественный центр. 
- В 1989 году начал функционировать городской центр по возрождению татарской культуры "Туган тел" (Оренбург). 
- В 1990 году создан Оренбургский государственный татарский драматический театр имени М.Файзи, классика татарской литературы. 
- С 1992 года в Оренбурге татарским общественным центром издается газета "Яна Вакыт" - преемница выходившей в 1906-1918 годах газеты "Вакыт". 
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Редакция видит свою задачу в том, чтобы способствовать развитию и сохранению татарской культуры и родного языка. 
- Ростками национального возрождения называют праздники татарской национальной культуры. Летом 1993 года в Асекеевском районе один из таких праздников вполне оправдал надежды его организаторов и участников: концерты с участием национальных коллективов, народные игры, конкурсы, выставки национальной кухни и одежды свидетельствовали о том, что древний сабантуй молод. 
- В марте 1993 года в Пономаревском районе (село Дюсметьево) была открыта мечеть, первый намаз в которой совершил мулла казанской мечети Барей Гадеевич Тулбаев. 
- Завершено строительство мечети и в селе Наурузово этого же района. 
- "Кулинарные рецепты татарской кухни" изданы в 1991 году оренбургским центром научно-технической информации
1.3.Опыт Оренбуржья по сохранению традиций башкир
- Литераторы, работавшие в Оренбуржье в прошлом столетии, создали целый ряд произведений о башкирах. В.И.Даль написал "Бикей и Мауляна", 
"Башкирская русалка", "Охота на волков" и др. П.М.Кудряшев посвятил башкирам "Прощание башкирца с милой", "К башкирской девушке", "Предрассудки и суеверия башкирцев" и др. 
- Русский поэт В.А.Жуковский 13 июня 1837 года сделал такую запись в своем дневнике, находясь в Оренбурге: "Пляска башкирская. Музыкант: курайчи, инструмент: чурай или че-бызга. Юрлаучи-певец". 

Педагог и просветитель Василий Владимирович Катаринский был назначен инспектором башкирских школ только что открывшегося Оренбургского учебного округа. Он составлял и переводил на башкирский язык учебники, словари, хрестоматии, книги для чтения. Широкую известность получили труды Катаринского "Краткий русско-башкирский словарь" (1893), "Башкирско-русский словарь" (1900). Книги печатались в Казани и 
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Оренбурге достаточно крупными по тем временам тиражами. Пособия для башкир были написаны русскими буквами, но на родном языке. 

Башкир М.Бурангулов является одним из зачинателей башкирской драматургии. Первым его опытом в этой области была драма "Ашкадар", созданная по мотивам одноименной песни-легенды в 1918 году. В 1939-1940 годах в республиканской печати вышли кубаиры "Акбузат", "Индукай и Мурадым", "Юлай и Салават". Записи М.Бурангулова вошли в научный свод "Башкирское народное творчество" в 18 томах. 

- В апреле 1990 года состоялся праздник башкирской культуры в селе Ишкине Райского района, на котором присутствовали гости из Башкирии. Гайский отдел культуры давно дружит с Хайбуллинским отделом культуры Башкирии.

 - Местные органы власти выделили средства на общественный музей башкирского писателя Даута Юлтыя в Красногвардейском районе и музей деятеля башкирской культуры Сагита Агишева в селе Исянгильдине Александровского района.
 - Праздник башкирской культуры прошел в 1993 году в Красногвардейском районе. Он был приурочен к 100-летию со дня рождения известного поэта и драматурга Даута Юлтыя. 

- В 1989 году начало свою деятельность оренбургское областное культурно- просветительское общество "Караван-Сарай". Общество "Усерган" работает в Медногорске. 
1.4. Оренбуржье многонациональное сегодня
В настоящее время в Оренбуржье проживают 2,2 млн. человек, представители восьмидесяти национальностей. Развитие национальной культуры народов Оренбуржья сопровождается созданием творческих национальных коллективов. В 2000 г. в Оренбургской области работало 5900 коллективов художественной самодеятельности, в том числе: русских - 5746, казахских - 18, украинских - 18, татарских - 55, башкирских – 30. В 152 
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школах Оренбуржья функционируют классы, где обучение ведется на родном языке. На оренбургском телевидении есть редакция межнациональных отношений. Программа "Земляки" выходит ежемесячно в часовом объеме на шести языках. Редакция межнационального общения областного радио один раз в месяц готовит передачи на пяти языках. 87 школ с изучением татарского языка, 34 татарских дошкольных учреждения. Татарское отделение в Оренбургском педагогическом колледже № 3. 76 мечетей (на 1997). Работают 7 татарских общественных и культурных центров в Оренбурге, Бугуруслане, Бузулуке, Новотроицке, Орске и сёлах Асекеево, Северное, «Народный центр возрождения языка и культуры» и общество мусульман (Новотроицк), фонд «Намус». Оренбургский татарский драматический театр, 69 татарских художественных коллективов. Народный музей М. Джалиля (с. Мустафино Шарлыкского района), библиотека им. Х. Ямашева  (Оренбург, с 1906), отдельные татарские книги при библиотеке им. Т. Шевченко (Орск). Выходят газеты «Яңа вакыт» «Болгар иле», телепередача «Земляки», радиопередачи «Добрый вечер» (Оренбург), «Урал тавышлары» (Новотроицк).  В нашем городе Новотроицке проживают представители 76 национальностей. Каждая из них интересна своими обычаями, традициями.   На национальных праздниках, организованных обществом мусульман, действующим при мечети, курултаем башкир, общественной организацией «Очаг» можно познакомиться с традициями мусульман. 
Глава II. Опытно-экспериментальная работа по теме исследования Анкетирование учащихся 8 в класса до и после выступления актива ДОО на классных  часах с данной исследовательской работой.           
	№
	Вопросы к одной и той же группе испытуемых 
	 да
	да

	1
	Закрепляет ли Конституция РФ равенство всех людей, независимо от пола, расы, национальности и др. 
	20
	25

	2
	 Знаете ли вы, что такое толерантность
	13
	25

	3
	Будете ли вы дружить с человеком другой национальности
	12
	22

	4
	Доводилось ли вам демонстрировать свою неприязнь к тем или иным этносам
	9
	9

	5
	Существует ли в вашей школе нетерпимое отношение к людям другой национальности
	9
	9

	6
	Имеете ли вы в числе друзей людей другой национальности. 
	12
	12

	7
	Считаете ли вы себя толерантной личностью, способной сострадать, любить
	7
	22

	8
	Одобряешь ли ты тех людей, которые пропагандируют культуру других народов у нас в области
	13
	25

	9
	Много ли ты знаешь о деятельности властей Оренбуржья по сохранению народных традиций
	5
	25


Отношение ребят после классных часов стало более толерантным.
Вывод:

Органы исполнительной и законодательной властей Оренбургской области строят региональную политику, сохраняя добрососедские отношения между народами и национальными культурами региона, утверждая и признавая их самобытность, этническую историю, традиции. 
Заключение

Нами была проанализирована современная литература по проблеме многонационального состава населения, по проблеме сохранения народных традиций в области. Обобщён положительный опыт работы по сохранению национальных культур Оренбуржья. На классных часах актив ДОО познакомил ребят с результатами исследования, а по материалам приложения подготовил сообщения о народных традициях мусульман. Ребята с пониманием стали относиться к традициям других народов;  Они 
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усвоили базовые понятия народных обычаев, получили первый опыт деятельности в изучении народных традиций. Стали критически относиться 
к негативным явлениям, возникающими на национальной почве. Получили ценностно-смысловые установки (милосердие, доброта, сострадание), отражающие личностные качества. Продемонстрирована  социальная активность участников ДОО, которые делали сообщения на классных часах. В ДОО создан банк данных форм сохранения народных традиций в Оренбуржье.
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Приложение.
Мусульманские религиозные праздники.
Исламская культура насчитывает десятки различных религиозных праздников, которые имеют большое значение для мусульманского народа, но некоторые из них становятся не просто праздничными днями, а важнейшими событиями в году. Праздники мусульман несут в себе смысл и историю. Они бережно сохраняются и передаются из поколения в поколение.
Курбан-байрам – великий праздник мусульман, считается главной ежегодной традицией, в дословном переводе означает «праздник жертвы», проводится через 10 дней после Ураза-байрама. Ураза-байрам – отмечается 1-го Шаваля. Относится к основным праздникам ислама. Мусульманам предписано в это день отдыхать. Длится праздник три дня, подводит итог месячному посту в месяц Рамадан. Лейлят аль-кадр – отмечается в ночь двадцать седьмого числа в месяце Рамадане. По поверьям, в эту ночь, пророк Мухаммед получил в дар от Аллаха священное писание мусульман – Коран. В эту ночь мусульмане проводят богослужение, молитву принято читать, будучи в мечетях. Потому как по поверьям в эту ночь Аллах решает судьбу каждого мусульманина с учётом его желаний, которые он высказывает Аллаху в молитвах. Ашура – праздник, посвящённый дню памяти внука пророка Мухаммеда. Мавлюд – праздник, ознаменовавший день рождения пророка Мухаммеда. Мирадж – по поверью, в этот день произошло путешествие пророка Мухаммеда на фантастическом животном Бураке. Путь шёл из Мекки в Иерусалим. Где и поднялся по священной лестнице для беседы с Аллахом на небе. Отмечается этот праздник 27 числа 7-го месяца мусульманского лунного календаря (месяц Раджаб). Важнейшие праздники мусульман обычно выделяются выходным днем. Праздником для мусульман также считается каждая пятница. Работать в пятницу считается греховным, поэтому благочестивые верующие проводят её в мечетях за молитвой.
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Ураза-байрам - один из важнейших праздников, отмечается 1-го Шаваля, заключается в разговении после поста в месяц Рамадан. Праздник мусульман 
Ураза-байрам продолжается 4 дня и начинается с уборки в доме, во дворе и во всех помещениях. После дом украшается, все члены семьи моются и облачаются в чистые одежды. В семьях с достатком принято делать обновки как для дома, так и для каждого из членов семьи. К празднику подготавливают и деньги на милостыню, так как по традиции каждый мусульманин должен подготовиться к празднику. В ночь перед праздником готовятся различные традиционные мусульманские угощения. Утром на Ураза-байрам принято съесть что-нибудь сладкое. В день праздника дети разносят сладости по своим родственникам, взамен получают их угощения, и происходит своеобразный обмен блюд мусульманской кухни. В этот день принято быть приветливым. Молитва проводится в мечети, перед молитвой имущие мусульмане делают особое пожертвование за каждого из членов своей семьи и за прислугу. После молитвы люди отправляются на кладбище для поминания усопших родственников. В городе проводятся празднования и ярмарки. В период после поста мусульмане часто потрошат своих гусей, часть полученного мяса раздают неимущим. 
Великий праздник мусульман Важнейший праздник мусульман Курбан-байрам является частью важного мусульманского обряда – хаджа. Мусульмане отмечают праздник вблизи Мекки на 10-й день 12-го месяца по мусульманскому лунному календарю. Во время праздника вспоминается милосердие Аллаха и необходимость повиновения его воле вне зависимости от своих желаний. Для тех, кто не может совершить паломничество в Мекку, заключительная часть праздника – жертвоприношение - проводится по местонахождению верующего. Главный праздник мусульман начинается с утренней молитвы, которая проводится в Мекке, после молитвы расходятся по домам, а потом могут снова собираться в небольшие группы для воспевания Аллаха. После хоровой песни в мечети имамом проводится 
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проповедь, по окончании которой верующие отправляются на кладбище, для совершения молитвы за души умерших. После похода на кладбище 
мусульмане готовятся к обряду жертвоприношения. Весь процесс жертвоприношения и подготовки к нему сулит мусульманам прощение их грехов, приписывание благих деяний, создание ангелов, которые будут молиться за них до наступления ссудного дня. Учитывается, сколько шагов прошёл мусульманин, сколько заплатил за жертвенное животное, сколько капель крови было пролито. Для жертвы в праздник выбирается овца, бык, корова или верблюд, достигшие определённого возраста. Жертвенное животное не должно иметь видимых дефектов, принято выбирать животных с большим количеством жира, упитанных, здоровых внешне. Совершается жертвоприношение после праздничной молитвы. 
Традиционные блюда на праздники мусульман Сладости, сухофрукты, бисквиты - обязательные яства на такой праздник. Особую нишу занимают блюда из мяса жертвенных животных: Блюда из печени и сердца – готовятся на первый день. Суп из головы и ножек – на второй день праздника. Жареное, тушеное мясо, на гарнир выбирают рис и бобовые. Суп из костей и жареные рёбрышки – блюда для 3-4-го дней праздника. Праздничными блюдами принято угощать родственников, друзей, соседей, малоимущих. Особенности проведения молитвы (намаза) Перед намазом обязательно проведение омовения (тахара). На молитве стоит сосредоточиться, чтобы в соблюдать все её правила. Неверно проведённая молитва является недействительной. В содержании молитвы стоят слова, восхваляющие Аллаха, уничижение человека перед Аллахом, верующий выражает своё преклонение перед всевышним. Считается, что до Аллаха доходит только искренняя молитва.  Отношения между мусульманами в праздничные дни Поздравление мусульманина с праздником начинается с совместной молитвы, радушного отношения. Обмена сладостями и угощениями собственного приготовления. Как поздравить мусульманина с праздником, 
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знают все, кто имеет отношение к этой вере, главное, чтобы поздравления эти были искренними, пусть даже на словах. Многих интересует вопрос, как 
ведут себя мусульмане, какие у них традиции. На самом деле их традиции очень интересны и заслуживают внимания. (SYL.ru: http://www.syl.ru/article/204125/new_glavnyie-prazdniki-musulman)

Татаро – башкирский коллектив «Юллар» г. Новотроицка

Новотроицкому народному коллективу «Юллар» исполняется 50 лет.
В творческом коллективе более 20 человек, некоторые из них являются участниками ансамбля свыше 10 лет. В танцах и песнях зрителям передается самобытность башкирских традиций, неповторимость обычаев и истории народа, широта и темперамент, красота и яркость народного эпоса.
Много лет коллективом руководит Ш.Х. Мулюкова. Как отмечают в пресс-службе администрации города Новотроицка, развитие национального творчества – один из важнейших факторов культуры в городе. Кроме популяризации татаро-башкирской культуры, «Юллар» выполняет консолидирующую роль, способствует сохранению мира и согласия, проповедует взаимное уважение различных культур, языков и религий. 
К слову, символично и название ансамбля. «Юллар» в переводе с башкирского означает «дороги» и символизируется с движением вперед, выбором верного, истинного пути. 
В программах всех концертов этого коллектива зажигательные песни и танцы народного тюрко-язычного фольклора. Это один из старейших коллективов ДК «Металлург», а с 1995 года носит звание «народный». Ансамбль удостоен звания Лауреата Всесоюзного фестиваля народного творчества, дипломами за участие в областных фестивалях народного творчества "Обильный край, благословенный!".
