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«Кажется, нельзя сомневаться…в истине того, что всё в мире может быть представлено числами»

                           /Н.И.Лобачевский/

Именно эти слова данного эпиграфа вы найдёте в серии книг В.А.Лёвшина. Более сорока лет он работал в ведущих вузах столицы, читая лекции по высшей математике, и при этом создавал потрясающие книги для детей. Книги Владимира Артуровича Лёвшина «Три дня в Карликании», вышедшей в в 1964 году в издательстве «Детская литература», и «Чёрная маска из Аль - Джебры», написанная в содружестве с женой, Эмилией Борисовной Александровой,  - совершенно необычные книги. Эти книги нельзя отнести к привычному школьному предмету «литература», эти книги относятся к серии книг о королеве наук – математике. К тому же, написанные в приключенческом жанре, они вызывают двойной интерес у всех, кто их прочитал. В моей домашней библиотеке эти книги хранятся особенно бережно. 

Но всё по порядку… Итак, первая книга «Три дня в Карликании». Три школьника — Таня, Сева и Олег — вместе со своим учителем направляются в загадочную страну Карликанию, где их ждут интересные знакомства и захватывающие приключения. Где же ещё, как не в волшебной стране, можно пройтись по проспекту Действующих знаков, свернуть на переулок Совершенных чисел, испытать волшебные превращения и весёлые перестановки цифр! В Карликании есть свои злодеи, например, Вычислитель – разрушитель, есть свои спасители – скорая арифметическая помощь, которая спасает жителей Бесконечности. Именно в этой книге вы узнаете, что с помощью математики конструируют одежду, какие математические открытия сделал А.С.Пушкин. Вместе с главными героями читатели будут вникать в смысл таинственного письма, подбирая специальный шифр.
А вот и вторая книга… Действие сказки происходит в соседнем с Карликанией государстве  - Аль-Джебре. Житель Арифметического государства Нулик случайно очутился у входа в таинственную пещеру. Здесь он увидел странное существо в чёрной маске. Незнакомец сообщает Нулику, что он заколдован и обречён носить маску до тех пор, пока его не расколдуют. Таинственный заколдованный незнакомец не может снять черную маску, скрывающую его лицо, и вспомнить свое имя.. Чтобы снять чары нужно расшифровать загадочное письмо и решить особенное уравнение. Но Нулик ещё слишком мал для такого серьёзного дела. Поэтому малыш зовет на помощь своих друзей: Таню, Севу, Олега и щенка Пончика. Ребята отправляются в страну Аль-Джебру, где им предстоит узнать много нового и интересного, прежде чем станет ясно, кто скрывался под черной маской. В Аль-Джебре с ребятами происходят всевозможные приключения, о которых они рассказывают Нулику в письмах. Нулик узнаёт из писем ребят, что они путешествовали по железной дороге, что поезд, по первому требованию путешественников, мог остановиться около любого дробного числа на числовой прямой. На всём этом пути не было ни одной точки, где не встретилось бы дробное число.
А как интересно ребята проверяли правильность ответа при возведении числа в степень. На специальной панели, в случае правильного ответа, загоралась зелёная лампочка, а если ответ не имел смысла, то стрелка прибора бешено скакала вверх – вниз. 

Особенно запомнилось ребятам состязание в Павильоне невероятных задач, правилами которого были «простота» и «невероятность». Первые призы получили две задачи. Одна про шаха, которого бродяга излечил от скуки, научив играть в шахматы, а вот на просьбу бродяги накормить бедных за это, шах ответил отказом. Тогда бродяга плату взял такую, чтобы на 64 клетки шахмат, шах положил рисовых зёрен в таком порядке и в таком количестве: на первую клетку – одно зёрнышко, на вторую – два, на третью – четыре, на четвёртую -  восемь. Вы, как и шах, наверное, скажете, что это очень мало. А вот и нет! Это 9 223 372 036 854 775 808 зёрен.  Это больше 167 триллионов килограммов! Такая плата бродяге оказалось не чем иным, как геометрической прогрессией! Шах был разорён и проучен бродягой.
А вот и вторая задача. Перегните платок 64 раза. Опять геометрическая прогрессия! При толщине платка в 0,1 мм, мы получим 1844674407371 км, т.к. толщина платка станет больше  2 в 64 степени!  А ведь расстояние до Солнца и того меньше! 
Книга не только закрепляет знания по математике, которые ты уже получили в школе, но и знакомит с тем, что выходит за рамки программы. Так, например, с большим интересом герои разбираются с треугольником Паскаля. Этот треугольник первоначально показался ребятам абракадаброй, но потом они поняли логику расположения чисел в нём с разных точек зрения. Читатели, вместе с главными героями, проводят настоящую исследовательскую работу, где приходится вдумываться, анализировать, сопоставлять. А ведь это не что иное, как начало высшей математики. А называется анализом бесконечно малых и бесконечно больших величин. 
Эти книжки определили будущее многих из тех, кто её прочитал. Первый раз обычно читают эти книги классе в четвертом. Потом каждый год берут, перечитывают, когда появляются  новые программные знания. 
Если бы эту книгу использовали в школе вместо учебника, математика стала бы у детей любимым предметом. Взрослым её читать необходимо, чтобы освежить и пополнить свои знания, а вот школьникам  советую аккуратно распечатать эту книгу из Интернета, переплести и читать. Мои родители помнят её в школьной библиотеке: она была одной из самых потертых и зачитанных, как романы Ж.Верна и Ф.Купера.

Никогда больше я не встречал книги, в которой с таким умением и любовью рассказывалось о математике, геометрии, астрономии.  Просто, понятно и захватывающе интересно.
