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Волонтерство – уникальное движение, которое помогает человеку подняться над собственными проблемами, увидеть беды и заботы других людей, самому щедро дарить окружающим радость, надежду и душевное тепло. В 
наше трудное время особенно страдают пожилые, тяжелобольные люди, инвалиды, дети - сироты. Они – то в первую очередь нуждаются в помощи волонтёров. В нашей школе одним из направлений деятельности детского объединения является волонтерское движение, где каждый может узнать, где больше всего ждут его помощи. Слово "волонтер означает доброволец, желающий, выразивший желание. В своей работе волонтёры опираются на ст.5 Закона РФ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях»,  т.е. само государство заинтересовано в деятельности волонтёров.

Само понятие служения ближним существовало на протяжении всех веков жизни человечества, и будет жить всегда. Помогая окружающим, мы,  прежде всего, помогаем себе. Вовлеченность, сознательность, ответственность - вот основные характеристики добровольчества. Я хочу быть волонтёром. Ведь волонтёрство предполагает добровольное принятие решения о помощи ближним. Именно добрая воля, а не принуждение или поиск выгоды, лежит в основе поступков волонтера. Однако, добрая воля не принесет добрых плодов, если рядом с ней не будет следовать ответственность и сознательность. Быть добровольцем – это, в первую очередь, ответственность. Ответственность перед обществом, ответственность перед самим собой. Волонтёры приносят новые идеи и поднимают дух организации желанием помогать другим людям. Участие молодежи в добровольческом движении позволяет ей активно участвовать в жизни общества, а также предлагает возможности для самореализации, приобретая и нарабатывая жизненно необходимые навыки. 
Где как не в волонтёрском движении у человека появляются чувства милосердия, доброты, сострадания; где как не в волонтёрском движении вырабатывается критическое отношение к негативным явлениям в обществе. Волонтёры развивают собственные  навыки общения, умение действовать  в команде. 

Существует множество причин, по которым человек хочет стать волонтёром  -  это и желание помочь окружающим, это и возможность заполнить свободное время, кто - то хочет получить признание и уважение  окружающих. Некоторые хотят приобрести друзей. Я же хочу сделать мир лучше.

Главное – это не чувствовать себя лишним в команде. Хочу, чтобы моя работа в качестве добровольца всегда была нужна моей команде. Для этого буду стараться никогда никого не подводить, постоянно учиться новому, вносить самому конструктивные предложения по работе команды, если надо, то в трудную минуту не испугаюсь и возьму ответственность на себя. 

Волонтёры – особенные люди. Не каждый человек в этом движении остаётся надолго. Ведь волонтёр в своей работе должен обладать особенными качествами: сочувствием  людям, здравым смыслом: уступчивостью, практической смекалкой, умением работать в команде,  последовательностью, надежностью.  Работать придётся при  полном отсутствии денежного вознаграждения, а решать при этом социально значимые проблемы.  Я ещё должен понять, что необходимо делать, оценить собственные возможности, представить то, как я это буду  делать, какова степень моей ответственности, продолжительность работы, особенности работы, необходимость в дополнительном обучении, с кем я буду работать.
Главное, что есть у меня – это заинтересованность, понимание того, что, помогая окружающим, я могу принести пользу и себе, своему духовному, нравственному развитию. Также я понимаю, что полученные новые знания помогут мне в профессиональном  самоопределении. 
