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Для нашего провинциального города Новотроицка, Год российского кино не ограничивается  рамками 2016 года, определёнными Указом президента В.В.Путина. Для нас, новотройчан, этот самый год кино начался задолго до этого -  в 2013 году, когда Дмитрий Борисович Кривов, генеральный директор новотроицкого кабельного телевидения «НоКС», объявил о конкурсе на лучший авторский фильм и лучший клип  о Новотроицке. В 2016 году  -  это уже четвёртый городской конкурс. А называется он так: «Я люблю Новотроицк». Кто же решается принять участие в этом поистине замечательном конкурсе? Это люди самых разных возрастов и профессий. Но вот что их по – настоящему объединяет – это любовь к родному городу. Они, безусловно,  творческие, энергичные, талантливые и оригинальные  люди, которые в целом ворохе проблем находят самое лучшее, позитивное, то, за что можно полюбить наш город. Почему Дмитрий Кривов вдруг обратился к этой теме? Я думаю, что на фоне кризиса, когда сотни людей уезжают в большие города в поисках лучшей жизни, как никогда остро стоит проблема сохранения малых городов. Как никогда остро звучит поговорка: «Где родился – там и пригодился». Горожанину, привыкшему шагать  одной и той же дорогой домой, в магазин, на работу, некогда вглядываться в красоты своего города. Ему всё кажется обыденным, малоинтересным, серым. И только свежий взгляд создателя кино, такого же горожанина, что и ты, но способного в самом обычном увидеть необычное, красивое, яркое, способен всколыхнуть зачерствевшие сердца и души земляков. Каждая авторская работа отражает современный облик города и его жителей. В каждой авторской работе зритель отметит для себя те или иные памятные места, с которыми связаны лучшие моменты его жизни. Нелегко приходится конкурсантам  -  многочасовые съемки, работа над созданием фильмов, монтаж. Практически в каждом фильме можно увидеть знакомые до боли места – это Дворец культуры Металлургов, «Молодёжный центр», Собор Петра и Павла, Металлургический комбинат. Казалось бы, чем тут можно удивить? Удивляет сам подход авторов! Одни (работа Голованова Константина, Сафонова Александра, фильм «Вечерние огни Новотроицка») показывают город в необыкновенном, вечернем свете. При такой подаче материала, город кажется броским, сияющим. Другие (Павел Вирюжский, фильм «Novotroick Film») совершают путешествие по одной из улиц города, где позволяют себе ненадолго погрузиться  в историю, отмечают недостатки теперешнего времени, но вновь и вновь повторяют, что готовы к защите своей страны, своего родного города от врагов. Третьи (Александр и Марина Бойковы, фильм «Город, где сбываются мечты») не просто рассказывают о городе, но и берут интервью у знаменитых людей города (спортсменов, военнослужащих, людей творческих профессий), у воспитанников детского сада о нашем городе, о своих мечтах. Четвёртые (Войскрабов Евгений, фильм «Над Новотроицком на дельталёте») снимают город с высоты птичьего полёта..  Пятые (Дмитрий Сорокин и Александр Елисеев, клип «Memories»), гуляя по городу, находят оставленный кем – то советский фотоаппарат «Зенит» и ходят с ним по городу, фотографируя понравившиеся места, и вот на фоне общего движения города и самого фотографа,  возникают старые фотографии этих мест. Фотограф с любовью и каким – то благоговением оставляет «Зенит» на улице. Может быть, он его оставил для нас с вами, чтобы и мы совершили такое же путешествие  с этим фотоаппаратом, вспомнили историю, восхитились?!

Неожиданные ходы сюжета разных авторов, несомненно, привлекают зрителей. Но вот есть в этих совершенно разных фильмах общая идея, ради которой, наверное, и был задуман этот конкурс. Вот она: главная наша сила, главная наша ценность – это уникальные люди труда. Только их труд, ум, целеустремлённость, творческий полёт способны дать новый толчок для развития города. Только от нас, новотройчан – людей труда, студентов, учащихся  зависит то, каким город будет завтра, каким мы его оставим нашим детям и внукам!
Каждый год конкурс завершается голосованием на сайте, где все желающие могут поставить лайки за понравившиеся работы. Компетентное жюри конкурса оценивает качество монтажа, операторское мастерство, сценарный план и, конечно, саму идею фильма. Дмитрий Кривов, которого очень беспокоит судьба нашего города, позаботился о призовом фонде для победителей, привлёк спонсоров. В ЦРТДЮ ежегодно проходит торжественное подведение итогов конкурса, победители получают призы и премии.  Но, несмотря на призовой фонд,  новотройчане участвуют в этом конкурсе вовсе не за материальные блага, а за саму идею, ведь они душой переживают за судьбу города!
Тысячи горожан, просматривая работы конкурсантов в телеэфире, сумели по-новому взглянуть на знакомые с детства места и вслед за авторами работ гордо заявить: «Я люблю Новотроицк!».
