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Кто такой гражданин России? В нынешнее время трактовка этого определения звучит, как человек, имеющий гражданство и постоянное место жительства в пределах Российской Федерации.

    Огромным заблуждением является мнение, что только русский человек может считаться гражданином России. Однако статистика показывает обратное, а именно то, что население Российской Федерации состоит из людей разных национальностей. Поэтому в нынешнее время не обязательно надо быть русским, чтобы считаться гражданином России, это второстепенный критерий.

     Наглядный пример можно привести из жизни. 
Магомед Нурбагандов — даргинец по национальности. Приверженцы «Исламского государства» заставляли Магомеда призвать своих коллег уйти с работы, но он сказал «Работайте, братья», и боевики его застрелили. Указом Президента Российской Федерации  лейтенант полиции Магомед Нурбагандов посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга. Президент Владимир Путин на встрече с родителями полицейского назвал его «настоящим героем, настоящим мужчиной, который под угрозой смерти остался верен присяге, долгу и своему народу». Вот это настоящий герой, настоящий Гражданин России, с которого хочется брать пример. Ведь он не дрогнул, не стал просить пощады, а принял смерть, как герой.
Часто на телеэкранах можно наблюдать крупные мероприятия, такие как Олимпийские игры и другие соревнования мирового уровня. В составе сборной России мы часто замечаем спортсменов разных национальностей. Несмотря на то, что гражданами России они стали относительно недавно, тем не менее, выигрывают медали для своей новой Родины.

Не только взрослые люди могут считаться настоящими Гражданами страны. Так, ученик  7 класса Туратской  школы Даниил Горн рыбачил на берегу озера в  посёлке Турат.  В это же время двое   восьмилетних мальчишек  катались по озеру на  самодельном плоту.  Даниил увидел, что один из детей  упал в  воду  с  плота  и начал тонуть. Не  теряя  ни  секунды,  Даниил прыгнул в  воду  и вытащил на  берег тонущего мальчика. Это уже маленький, но герой, настоящий Гражданин России! А сколько таких неизвестных нам героев, маленьких, но настоящих Граждан в нашей стране!
      Сейчас некоторые люди рвутся во власть, в депутаты. Они на всех трибунах рассказывают, какие важные дела они делают для своей Родины. Но при возникающих трудностях бегут за границу, да и ещё именно в те страны, которые только что клеймили, как враждебные государства. Поражает двуличие этих людей. Разве этих людей можно назвать гражданами в настоящем смысле слова? Может, они и остаются гражданами России, но чисто номинально.

А можно и жить в другом государстве, и иметь гражданство другого государства, но оставаться русским человеком, Гражданином России с большой буквы, в самом лучшем смысле этого слова. Так Сергей Васильевич Рахманинов, русский композитор, вынужден был эмигрировать из России во время революции. Однако очень страдал от разлуки с Родиной, испытывал глубочайшую ностальгию. А в годы Великой Отечественной войны, охваченный паникой за судьбу Родины, он дал в США несколько концертов, весь денежный сбор от которых направил в фонд Красной армии и советовал всем русским эмигрантам тоже внести свой вклад. Вот по – настоящему русский человек, болеющий за судьбу Родины! Вот настоящий, а не формальный Гражданин России!
   Я считаю, что гражданин – это человек, который поддерживает свою страну и делает все возможное для ее развития.

В 14 лет каждый гражданин России получает паспорт. Получила его и я. Эта небольшая краснокожая книжица для нас, молодёжи, не только знак взросления или знак наступления ответственности перед законом. Это знак того, что пришло то самое время, когда и на тебе лежит ответственность за судьбу России. Какой она будет, зависит от каждого гражданина, а значит – от каждого из нас!
